

中国男排国家队主帅竞聘会昨举行,卢卫中和谢国臣唱响“二人转”

男排好声音 谁能打动你

中国男排帅位花落谁家?是40岁的江苏男排主帅卢卫中,还是39岁的河南男排主帅谢国臣?昨天,在北京举行的中国男排主帅竞聘会议上,卢卫中和谢国臣两位少帅唱响“二人转”,各自进行了陈述并回答了专家组的问题……



卢卫中



谢国臣



着装 卢卫中西装笔挺,谢国臣穿衬衫遭调侃

球员时代,卢卫中和谢国臣都是出了名的帅哥。昨天,中国男排主帅竞聘会开始前,两位候选人先在衣着上分了个高下,身着西装的卢卫中稍胜一筹。

昨天上午8点半左右,不少记者已经来到北京天坛饭店,等待卢卫中与谢国臣的出现。8点50

分,穿着西装的卢卫中一出现便引起围观与欢呼。见到排管中心领导和媒体记者,卢卫中热情地打着招呼,接着微笑着走进会议室。看到卢卫中少有地戴着黑框眼镜,有人打趣道,“卢指导走文艺范,很潮啊!”

相比之下,谢国臣则显得低

调一些。8点55分,谢国臣到达会场,穿了一件淡蓝色衬衣的他引得排管中心副主任张蓉芳调侃:“看人家卢卫中多重视,都穿着西装,你就穿了个衬衣。”

和女排主帅竞聘气氛紧张不同,昨天气氛要轻松活跃许多,两位竞争者也一阵寒暄。



卢卫中(右)和谢国臣各有优势

陈述 卢卫中简洁大胆,谢国臣多讲了一小时

昨天,卢卫中和谢国臣各有60分钟的时间进行陈述和答辩,不过率先开始的谢国臣说了将近两个小时,而卢卫中只说了一个小时。在接受现代快报记者采访时,卢卫中说:“专家们认为,我的报告比较简洁,同时一些意见也提得比较大,思路很明晰。”

在陈述中,卢卫中和谢国臣都谈到了执教中国男排的未来思

路。卢卫中提出了“自信、自强、永不言弃”的精神,并表示要保持中国男排在网口高度优势的同时,加强在发球等进攻环节的改造。

“男排面对的形势很严峻,需要有大胆的变化,但可能会不成功。不过只有敢于创新,敢于求变,未来男排才会有好的发展。”

卢卫中直言,他会大胆求变,“中国男排大的结构、框架不太改变,

关键是训练思路上的转变。”

而谢国臣则认为,首先要提高中国男排队员的自信心,“信心来自于个人能力和整体实力的提升,最后要落实到每天的训练中。只有整体实力上去了,才能最后达到我们的目标。当然我们也不会放弃年度比赛,比如亚洲杯、亚锦赛等,因为只有通过成绩才能直接体现出队员的信心。”

履历 两人教练生涯都有亮点

球员时代,卢卫中曾是中国男排最好的接应二传,而谢国臣是难得一见的“多面手”。而执教成绩方面,卢卫中国内比赛成绩突出,而谢国臣执教国家队时战绩不俗。

2005年3月,卢卫中接过江苏男排教鞭,在十运会决赛中,江苏男排2:3惜败上海,屈居亚军。之后在全国男排联赛中,卢卫中也两次带领江苏男排夺得亚军。在培养球员方面,卢卫中为国家队培养了接应陈平、主攻张晨。2011年,

卢卫中还曾担任国家二队主帅,并带队参加了在哈萨克斯坦举行的总统杯,获得第六。

谢国臣带领河南男排也取得过联赛亚军,但他在国家队的执教经历更有说服力。2006年,周建安担任国家队主帅,谢国臣出任他的助手。2008年,两人合力带领球队获得北京奥运会第五名。去年,周建安提前辞职,谢国臣作为代理主帅,临时调集部分年轻队员,参加了第三届亚洲杯,并一举夺冠。

目标

都是打进里约奥运会

如果成为中国男排主帅,你的目标是什么?面对这一无法回避的问题,卢卫中和谢国臣的答案很一致,“打进里约奥运会。”卢卫中说:“压力挺大的,不管我还是国臣,都知道不好干,但是最终还是来了。男排在亚洲突围就很困难,但决心要有,最基本的目标是确保亚洲领先地位,拿亚洲杯冠军。最终目标是里约奥运会出线。”

“希望带队立足亚洲、挑战世界。”谢国臣也说:“终极目标是打进里约奥运会。”

自评 一个称敢于创新 一个说更熟悉队员

在接受记者采访时,卢卫中和谢国臣都谈了自己的竞聘优势。卢卫中认为,敢于求变是他的优势,“敢于创新求变,未来的男排才能有好的发展。”至于竞聘的胜算,卢卫中说:“来参加竞聘,过程比结果更重要。我在报告里也陈述道,不管是成为集体中的任何角色,我都倾尽全力,贡献自己的力量,为中国男排出

谋划策。”

过去两个周期,谢国臣一直在国家队当助理教练,因此他直言,自己的优势在于熟悉,“我对这批当打之年队员的性格、脾气和技战术掌握等细节方面比较了解。”有意思的是,谈到男排关注度低的问题,谢国臣笑言:“我们的队员非常帅气,身材又好,希望大家更多关注一下男排比赛。”

专家声音

邹志华:两人不分伯仲

昨天,在接受现代快报记者采访时,排坛名宿、前中国男排主帅邹志华认为,卢卫中和谢国臣都很不错,不论在带队成绩、事业心、责任感,两人势均力敌。

“卢卫中性格开放,很主动,带队成绩一直都很不错。”邹志

华说,“至于谢国臣,他对国家队情况更加熟悉,带队成绩也很好。”两人中更看好谁?邹志华笑了,“两人谁当选都不奇怪!具体结果还是要看评委打分决定,我也很期待结果。”

本版撰稿 现代快报记者 韩飞周游

网友声音

●更支持卢卫中,他打球时就很激情,当主帅,能带动队员打得更硬气。

●虽然谢国臣比较熟悉国家队,但是张晨和陈平都是江苏男排队员,卢卫中接

手也不会有太大问题。

●卢卫中说得有道理,现在男排在亚洲都不给力,一定要大胆改变。

●我觉得,应该让他们各自带队两个月,看外战成绩定人选。

人气 谢国臣暂“领先”卢卫中

和九成网友看好郎平当中国女排主帅相比,网友对卢卫中和谢国臣两人各有偏爱。

昨天,在某网站一项名为《中

国男排主帅花落谁家?》的调查中,截至晚上7点半,有252人参与了投票,57.1%选择了谢国臣,42.9%选择了卢卫中。